
บันทึกข้อความ 

 

 
 
 
 

ส่วนราชการ ส านักปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลบางขุนไทร       
ที ่พบ  ๗ 4101/-   วันที่ 30  กันยายน  ๒๕62     
เรื่อง  รายงานผลการประเมินความพึงพอใจ และแรงจูงใจ       
  

เรียน  นายกองค์การบริหารส่วนต าบลบางขุนไทร 
 

  ด้วย องค์การบริหารส่วนต าบล บางขุนไทรได้จัดท าแบบสอบถามความพึงใจของบุคลากรที่มี
ต่อองค์การบริหารส่วนต าบลบางขุนไทร ประจ าปีงบประมาณ 25 62 โดยมีวัตุถประสงค์เพ่ื อรับทราบความ   
พึงพอใจด้านการบริหาร ของผู้บริหาร การบริหารจัดการด้าน ทรัพยากรบุคคล  การจัดสภาพแวดล้อมในการ
ท างานและแรงจูงใจของข้าราชการ ที่มีความส าคัญต่อการบริหารทรัพยากรบุคคลเพื่อเสริมสร้างแรงจูงใจแก่
บุคลากรในการปฏิบัติงานให้เกิดผลสัมฤทธิ์ ผลโดยแบ่งแบบสอบถาม  ออกเป็น 2 ส่วน  ดังนี้ 
  ส่วนที่  1  ค าถามเก่ียวกับข้อมูลลักษณะส าคัญของบุคลากร 
  ส่วนที่ 2  แบบสอบถามความพึงพอใจของบุคลากรที่มีต่อองค์กร ในด้านต่าง ๆ ดังนี้ 
   1.  ความพึงพอใจต่อบรรยากาศในการท างานของหน่วยงาน 
   2.  ความพึงพอใจต่อการสนับสนุนและสร้างแรงจูงใจของหน่วยงาน 
   3.  ความพึงพอใจต่อการบริหารทรัพยากรบุคคลของหน่วยงานท่าน  
  
  บัดนี้ ส านักงานปลัดได้ด าเนินการส ารวจตามแบบสอบถามความพึงพอใจของบุคลากร
องค์การบริหารส่วนต าบลบางขุนไทรเรียบร้อยแล้ว  จึงขอรายงานผลดังกล่าว ดังนี้ 

 
สรุปแบบสอบถามความพึงพอใจของบุคลากรที่มีต่อองค์การบริหารส่วนต าบลบางขุนไทร  

ประจ าปีงบประมาณ 2562 
 

สรุปผลจากแบบส ารวจความพึงพอใจ 
 

  จ านวนแบบสอบถาม   30 ฉบับ  
 

    -ได้รับแบบสอบถามคืน 30 ฉบับ  
    -ไม่ได้รับแบบสอบคืน     - ฉบับ  
     คิดเป็น   ๑๐๐ % 
 
ส่วนที่ 1 ค าถามเกี่ยวกับข้อมูลลักษณะส าคัญของบุคลากร 
 1.1    เพศ 

-  ชาย  จ านวน  13 คน    คิดเป็นร้อยละ43 
   -  หญิง  จ านวน 17  คน    คิดเป็นร้อยละ57 
 1.2  อายุ 
   -  20 – 30 ปี  จ านวน  4  คน   คิดเป็นร้อยละ13 
   -  31 – 40 ปี  จ านวน  12  คน   คิดเป็นร้อยละ40 
   -  41 – 50 ปี  จ านวน  12  คน   คิดเป็นร้อยละ40 
   -  51 – 60 ปี  จ านวน  2  คน   คิดเป็นร้อยละ7 
 
 



 
 
 1.3  ระดับการศึกษา 
   -  มัธยมศึกษาหรือต่ ากว่า  จ านวน  3  คน  คิดเป็นร้อยละ10 
   -  ประกาศนียบัตร  จ านวน 5  คน   คิดเป็นร้อยละ17 
   -  ปริญญาตรี  จ านวน 17  คน   คิดเป็นร้อยละ56 
   -  สูงกว่าปริญญาตรี  จ านวน 5  คน  คิดเป็นร้อยละ17 
  

1.4  ประเภทต าแหน่ง 
   -  บริหารท้องถิ่น จ านวน  1 คน   คิดเป็นร้อยละ3 
   -  อ านวยการท้องถิ่นท้องถิ่น  จ านวน 3 คน  คิดเป็นร้อยละ10 
   -  วิชาการ จ านวน 10  คน   คิดเป็นร้อยละ33 
   -  ทั่วไป จ านวน 2 คน    คิดเป็นร้อยละ7 
   -  พนักงานจ้าง  จ านวน 12 คน   คิดเป็นร้อยละ 40 
   -  ลูกจ้างประจ า  จ านวน 2 คน   คิดเป็นร้อยละ 7 
    
 ส่วนที่ 2  แบบสอบถามความพึงพอใจของบุคลากรที่มีต่อองค์กร 
  ระดับความพึงพอใจมากที่สุด คือ  
  ระดับความพึงพอใจมาก  คือ  
  ระดับความพึงพอใจปานกลาง คือ  
  ระดับความพึงพอใจน้อย  คือ  
  ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ  
 

ระดับคิดเห็น 
ความพึงพอใจต่อบรรยากาศในการท างานของหน่วยงาน 

 

1. ความพึงพอใจที่มีต่อภาระงานที่ได้รับมอบหมายและมีอิสระในการ  ตัดสินใจในงานตามขอบเขตความ  
   รับผิดชอบ    

ระดับความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน 10  คน  คิดเป็นร้อยละ 33 
   ระดับความพึงพอใจมาก  จ านวน 18  คน  คิดเป็นร้อยละ 60 
   ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน  2  คน   คิดเป็นร้อยละ 7 
   ระดับความพึงพอใจน้อย  จ านวน  -  คน   คิดเป็นร้อยละ– 
   ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน  -  คน   คิดเป็นร้อยละ– 
 

2.  ความพึงพอใจที่ทานได้ท างานในหน่วยงานอย่างเต็มความรู้ความสามารถ        
ระดับความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน 14 คน  คิดเป็นร้อยละ 47 

   ระดับความพึงพอใจมาก  จ านวน 14 คน   คิดเป็นร้อยละ 47 
   ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน  2  คน   คิดเป็นร้อยละ 6 
   ระดับความพึงพอใจน้อย  จ านวน  -  คน   คิดเป็นร้อยละ– 
   ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน  -  คน   คิดเป็นร้อยละ– 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

3.ความพึงพอใจที่มีต่อการจัดสภาพแวดลอมในการท างานของหน่วยงานที่เอ้ือต่อการท างาน   
ระดับความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน  11 คน  คิดเป็นร้อยละ 37 

   ระดับความพึงพอใจมาก  จ านวน  10 คน  คิดเป็นร้อยละ 33 
   ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน  9 คน  คิดเป็นร้อยละ 30 
   ระดับความพึงพอใจน้อย  จ านวน  -  คน   คิดเป็นร้อยละ– 
   ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน  -  คน   คิดเป็นร้อยละ– 

 
4.ความพึงพอใจที่มีต่อบรรยากาศการท างานของหน่วยงานที่ส่งเสริมความผูกพันระหว่างบุคลากรสร างสรรค ์
วัฒนธรรมการอยูร่วมกัน 

ระดับความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน  14 คน  คิดเป็นร้อยละ 47 
   ระดับความพึงพอใจมาก  จ านวน  13  คน  คิดเป็นร้อยละ 43 
   ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน   3  คน  คิดเป็นร้อยละ 10 
   ระดับความพึงพอใจน้อย  จ านวน  -  คน  คิดเป็นร้อยละ  - 
   ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน  -  คน  คิดเป็นร้อยละ  – 
 
5.ความพึงพอใจที่มีสัมพันธภาพกับบุคลากรในหน่วยงานการได้รับการยอมรับจากผู้ร่วมงาน 

ระดับความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน  10  คน  คิดเป็นร้อยละ 33 
   ระดับความพึงพอใจมาก  จ านวน  17  คน  คิดเป็นร้อยละ 57 
   ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน  3  คน    คิดเป็นร้อยละ 10 
   ระดับความพึงพอใจน้อย  จ านวน  -  คน   คิดเป็นร้อยละ - 
   ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน  -  คน   คิดเป็นร้อยละ - 
 
ความพึงพอใจต่อการสนับสนุนและสร้างแรงจูงใจของหน่วยงานท่าน  
1. ความพึงพอใจที่มีต่อหน่วยงานในการสนับสนุนบุคลากรให้ ไดรับ ข้อมูลขาวสารเกี่ยวกับการพัฒนาบุคลากร  
เพ่ือพัฒนาความรู้ ความช านาญในการปฏิบัติงาน   

ระดับความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน  13  คน  คิดเป็นร้อยละ 43 
   ระดับความพึงพอใจมาก  จ านวน  16  คน  คิดเป็นร้อยละ 54 
   ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน  1  คน   คิดเป็นร้อยละ 3 
   ระดับความพึงพอใจน้อย  จ านวน  -  คน   คิดเป็นร้อยละ -  
   ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน  -  คน   คิดเป็นร้อยละ– 
 
2.  ความพึงพอใจที่มีต่อบรรยากาศของหน่วยงานที่ส่งเสริมให้บุคลากร มีความกระตือรือร้นที่จะพัฒนาตนเอง   

ระดับความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน 11  คน  คิดเป็นร้อยละ 37 
   ระดับความพึงพอใจมาก  จ านวน 1 7  คน  คิดเป็นร้อยละ 57 
   ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน  2  คน  คิดเป็นร้อยละ 6 
   ระดับความพึงพอใจน้อย  จ านวน  -  คน  คิดเป็นร้อยละ  - 
   ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน  -  คน  คิดเป็นร้อยละ – 
 
 
 
 
 



 
 
3. ความพึงพอใจที่มีตอการสนับสนุนของหน่วยงานให้บุคลากรได้น า ความรู้มาใชในการพัฒนาคุณภาพงานที่ 
รับผิดชอบ 

ระดับความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน  12  คน  คิดเป็นร้อยละ 40 
   ระดับความพึงพอใจมาก  จ านวน   17  คน  คิดเป็นร้อยละ 57 
   ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน  1  คน   คิดเป็นร้อยละ 3 
   ระดับความพึงพอใจน้อย  จ านวน  -  คน   คิดเป็นร้อยละ - 
   ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน  -  คน   คิดเป็นร้อยละ– 
 
4. ความพึงพอใจที่มีต่อการสนับสนุนงบประมาณ วัสดุ อุปกรณ์  ส าหรับการปฏิบัติงานของหน่วยงาน 

ระดับความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน  14  คน  คิดเป็นร้อยละ 47 
   ระดับความพึงพอใจมาก  จ านวน  13  คน  คิดเป็นร้อยละ 43 
   ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน  3  คน  คิดเป็นร้อยละ 10 
   ระดับความพึงพอใจน้อย  จ านวน  -  คน  คิดเป็นร้อยละ  - 
   ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน  -  คน  คิดเป็นร้อยละ  - 
 

ความพึงพอใจต่อการบริหารทรัพยากรบุคคลของหน่วยงานท่าน 
1.ความพึงพอใจที่มีตอนโยบายและเป้าหมายการบริหารทรัพยากรบุคคล        

ระดับความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน 15 คน  คิดเป็นร้อยละ 50 
   ระดับความพึงพอใจมาก  จ านวน 1 3  คน  คิดเป็นร้อยละ 44 
   ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน  1  คน   คิดเป็นร้อยละ 3 
   ระดับความพึงพอใจน้อย  จ านวน  1  คน   คิดเป็นร้อยละ 3 
   ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน  -  คน   คิดเป็นร้อยละ– 
 

2. ความพึงพอใจที่มีต่อแผนการพัฒนาบุคลากรของหน่วยงาน      
ระดับความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน 12 คน  คิดเป็นร้อยละ 40 

   ระดับความพึงพอใจมาก  จ านวน 1 6  คน  คิดเป็นร้อยละ 53 
   ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน  2  คน  คิดเป็นร้อยละ  7 
   ระดับความพึงพอใจน้อย  จ านวน  -  คน  คิดเป็นร้อยละ  - 
   ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน  -  คน  คิดเป็นร้อยละ  - 
 
3. ความพึงพอใจที่มีต่อกระบวนการบริหารงานของผู้บังคับบัญชา    

ระดับความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน 11  คน  คิดเป็นร้อยละ 37 
   ระดับความพึงพอใจมาก  จ านวน 16  คน  คิดเป็นร้อยละ 53 
   ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน  2  คน  คิดเป็นร้อยละ 7 
   ระดับความพึงพอใจน้อย  จ านวน  1  คน  คิดเป็นร้อยละ 3  
   ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน  -  คน  คิดเป็นร้อยละ  - 
 

4. ความพึงพอใจที่มีต่อการติดตามการปฏิบัติงานจากผู้บังคับบัญชา       
ระดับความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน 11  คน  คิดเป็นร้อยละ 37 

   ระดับความพึงพอใจมาก  จ านวน 1 6  คน  คิดเป็นร้อยละ 53 
   ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน  2  คน  คิดเป็นร้อยละ 7 
   ระดับความพึงพอใจน้อย  จ านวน  1  คน  คิดเป็นร้อยละ 3 
   ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน  -  คน  คิดเป็นร้อยละ  – 



 
 
 

5. ความพึงพอใจที่มีต่อกระบวนการพิจารณาผลการปฏิบัติงาน    
ระดับความพึงพอใจมากที่สุด จ านวน 12 คน  คิดเป็นร้อยละ 40 

   ระดับความพึงพอใจมาก  จ านวน 1 4 คน  คิดเป็นร้อยละ 47 
   ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน  4  คน  คิดเป็นร้อยละ 13 
   ระดับความพึงพอใจน้อย  จ านวน  -  คน  คิดเป็นร้อยละ  - 
   ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน  -  คน  คิดเป็นร้อยละ – 

 
  โดยสรุป  ในภาพรวมส่วนใหญ่ บุคลากรขององค์การบริหารส่วนต าบลบางขุนไทรมีความ     
พึงพอใจโดยรวมดังนี้ 

1.  ความพึงพอใจต่อบรรยากาศในการท างานของหน่วยงาน  อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก
ที่สุด 
2.  ความพึงพอใจต่อการสนับสนุนและสร้างแรงจูงใจของหน่วยงานท่าน อยู่ในระดับความ 
พึงพอใจมาก 
3.  ความพึงพอใจต่อการบริหารทรัพยากรบุคคลของหน่วยงานท่าน อยู่ในระดับความ 
พึงพอใจมาก 

 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 
 
       (นางฐิติมา  ทับศรี)  
           นกัทรัพยากรบคุคลปฏิบัติการ    

 
          (นางสาวธัญญ์นรี  มากช่วย)  
               หัวหนา้ส านักปลดั  
 
                     -เห็นควรมีกิจกรรม/โครงการส่งเสริมการท างานให้ถูกต้อง 
     ตามระเบียบกฎหมาย และการท างานร่วมกันเป็นทีม  

                         
จ.อ. 

       (อนันต์  พันธุ์บ้านแหลม)  
      ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลบางขุนไทร  

 
 
                  ทราบ 

 
 
 
          (นายสุชาติ  รุ่งเพียร) 
นายกองค์การบริหารส่วนต าบลบางขุนไทร 
 



 
    
       

 


